

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Про землю «сех стран, соединяйтесь!»

ПОНЕДЕЛЬНИК  
30 ДЕКАБРЯ  
1940 г.  
ВЫХОДИТ  
ЕЖЕДНЕВНО

## Библиотека должна быть очагом культуры

За последние пять лет в районе создано ряд новых библиотек. Открылись стационарные библиотеки в Логинском, Ульяновском, распиловочном и других селах. За последние три месяца колхозные библиотеки организованы в сельскохозяйственных ассоциациях: "Инженер", "Авангард", им. Крупской", "Красный Ижорец" и других. Ряд колхозов приступил к пополнению библиотек. Книги стала достоянием широчайших масс трудящихся. Особенно за последние годы, когда почти полностью ликвидирована неграмотность среди населения, когда наша промышленность и сельское хозяйство оснащены мощной техникой, что еще больше изменило рост культуры, а вместе с тем спрос на книги.

Вход в свет "Краткого курса истории ВКП(б)", учение истории партии, обучение произведений писателей марксизма-ленинизма способствовали привлечению в книгу. В библиотеках увеличивается количество читателей. Например, библиотека Шапкинского сельсовета еженощно выдаёт читателям из дома от 55 до 65 книг. В этом году колхозники Шапкинского сельсовета "Надиво" тоже. Библиотека прошёл 64 книги, в том числе произведения Н. Островского — "Как якалась стала", "Рождение бурей", "Новиков-рибоя", "Пусима" и другие. Колхозница сельхозгода "Крепкий путь" тов. Алексеева прочла книгу "Людохова — "Тихий Дон", прата — "Закономерность", всего за этот год прочитала 82 книги.

Библиотеки должны быть тесно связаны с агитаторами, оказывать им помощь, подбирать им литературу для агитационной работы. Следует организовать вокруг книги массовую работу, проводить громкие чтения и обсуждение произведений, устраивая книжные выставки.

Библиотеки должны быть тесно связаны с агитаторами, оказывать им помощь, подбирать им литературу для агитационной работы. Следует организовать вокруг книги массовую работу, проводить громкие чтения и обсуждение произведений, устраивая книжные выставки.

Библиотеки должны быть тесно связаны с агитаторами, оказывать им помощь, подбирать им литературу для агитационной работы. Следует организовать вокруг книги массовую работу, проводить громкие чтения и обсуждение произведений, устраивая книжные выставки.

Библиотеки должны быть тесно связаны с агитаторами, оказывать им помощь, подбирать им литературу для агитационной работы. Следует организовать вокруг книги массовую работу, проводить громкие чтения и обсуждение произведений, устраивая книжные выставки.

Совсем иное положение в библиотеках, которым не делают внимания сельские

советы и первичные парторганизации. Например, Анишинская библиотека находится в хорошем помещении, но работает она очень плохо. В среднем библиотека выдает в день от 2 до 4 книг. Библиотеки-передвижки в колхозах не организованы. Книжный фонд в этом году не пополнялся, а имеющиеся книги находятся в хаотическом состоянии, часть книг порчуна. Помещение библиотеки не отапливается.

Недавно Холенская библиотека провела вечер читателей. Комсомольцы колхоза "Сигалово" также провели вечер читателей. Опыт общения библиотеки с читателями не был подхвачен другими библиотеками.

Сейчас, когда вопросы коммунистического воспитания трудающих, вопросы культуры приобретают решающее значение, библиотеки должны стать подлинным центром культурной работы в поселке.

Задачи библиотечных работников — привести библиотеки в надлежащий порядок, чтобы в библиотеке было благоустройство, чисто, тепло, уютно, светло, чтобы читатель в культурной обстановке мог получить нужную книгу, мог почтить газету, журнал, смог получить консультацию.

Следует организовать вокруг книги массовую работу, проводить громкие чтения и обсуждение произведений, устраивая книжные выставки.

Библиотеки должны быть тесно связаны с агитаторами, оказывать им помощь, подбирать им литературу для агитационной работы.

Библиотеки должны быть тесно связаны с агитаторами, оказывать им помощь, подбирать им литературу для агитационной работы. Следует организовать вокруг книги массовую работу, проводить громкие чтения и обсуждение произведений, устраивая книжные выставки.

Библиотеки должны быть тесно связаны с агитаторами, оказывать им помощь, подбирать им литературу для агитационной работы. Следует организовать вокруг книги массовую работу, проводить громкие чтения и обсуждение произведений, устраивая книжные выставки.

Библиотеки должны быть тесно связаны с агитаторами, оказывать им помощь, подбирать им литературу для агитационной работы. Следует организовать вокруг книги массовую работу, проводить громкие чтения и обсуждение произведений, устраивая книжные выставки.

Совсем иное положение в библиотеках, которым не делают внимания сельские



Оранзейбаумский Горком ВКП(б) регулярно проводит платные лекции в помощь научющим. Краткий курс истории ВКП(б) А. М. Маханик читает лекции на тему: "Работа тов. Сталина "Об основах землевладения".

Фото А. Иванова (Фотоканал ТАСС).

## XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б) — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

### Обязательство подкрепляют конкретными делами

Широко развернутое социалистическое соревнование на Ульяновском заводе. Группы мастеров тт. Коптина и Лодейниковой взяли на себя обязательство полугодомесчную производственную программу выполнить на 110 процентов, организовать в стахановских школах. Такие же обязательства взяли и другие мастера на заводе.

Группа мастеров цеха тов. Юдина взяла обязательство добиться повышения производительности труда на 12 процентов, дать до 15 февраля з rationalизаторских предложений и получить экономии от них не менее 10 тысяч рублей. Взятые обязательства стахановцы этого цеха выполняют. Стахановки тт. Гусевы, Осеева, Любина, Столина,рова и другие дневную норму выполняют от 138 до 150 процентов.

Г. Гордецкий  
Председатель завода.

### Производственные подарки

#### XVIII партконференции

Коллектив Балаевского завода, выключившийся в социалистическое соревнование им. XVIII конференции ВКП(б), взял на себя обязательство:

установить механическую сборку бочек ипустить в эксплуатацию бандарный цех ко дню открытия партконференции, т. е. на полтора месяца раньше установленного срока;

закончить строительство торфоразработок к 15 февраля. Такие же обязательства приняты и на других участках работ.

Н. К. Михаль  
Секретарь партбюро завода.

### За коренное улучшение всей работы кооперации

Велики и почетны обязанности работников советской торговли. Наш долг — партконференция встретить коренным улучшением всей работы потребительской кооперации.

Тосненский райпотребсоюз и селько еще не справляются с поставленными задачами. Ряд селько из квартала в квартал не выполняют плана товарооборота, слабо занимаются заготовками.

Все еще не изменили растраты и хищения. В ряде мест растет дебиторская задолженность, в результате некоторое селько находится в тяжелом финансовом положении. Из-за порчи товаров описываются огромные суммы денег, кооперация несет убытки. Еще во многих местах наблюдается небрежное отношение к таре, инвентарю и оборудованию. План кооперирования и плаунаполнения по отдельным селько систематически не выполняется.

Успехи кооперации во многом зависят от людей. Там, где подбором кадров руководители селько постоянно занимаются, там и результаты работы хорошие. Председатель Тосненского селько тов. Ашланов сам лично занимается подбором кадров, и в результате в течение всего года селько не имеет растрат, план товарооборота на 24 декабря был выполнен на 102,4 процента и по общественному питанию — на 104,8 процента.

Не плохо работает Льбанско селько (председатель тов. Неймар). План товарооборота на 25 декабря был выполнен на 102,3 процента. Но в работе селько имеются и серьезные недостатки — растраты. До срочно выполнено план товарооборота Ним-Ижорское селько.

Но ряд селько все еще продолжает отставать. К числу отстающих относятся: Никольское селько (председатель тов. Шмурин), Машинское (т. Прокопьев), Красноборское — (тов. Осинов), Нельгorskое — (тов. Максимов).

Включась в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, правление райпотребсоюза, работники, учителя и бабы берут на себя следующие социалистические обязательства:

ко дню открытия конференции план товарооборота I квартала выполнить не менее чем на 65 процентов;

закончить составление годового баланса досрочно, по базе на 2 дня раньше срока и по райпотребсоюзу — сводный на 5 дней раньше;

ликвидировать дебиторскую задолженность по организациям и учреждениям;

окончательно ликвидировать растраты и хищения;

сократить издержки обращения на 0,1 процента против плана;

не допускать порчи товаров; взятое практику списания средств по акту из-за порчи товаров.

Правление райпотребсоюза призывает всех работников потребкооперации включиться в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции за полную ликвидацию всех недостатков, за коренное улучшение всей работы потребкооперации.

Председатель правления райпотребсоюза Годильдьев, секретарь парторганизации Федоров, председатель райкома союза работников потребкооперации центра Яковлев.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В райкоме ВКП(б)

### Совещание родителей-коммунистов

28 декабря в райкоме ВКП(б) состоялось совещание родителей-коммунистов, дети которых учатся в школах поселка Тосно. О докладом об успеваемости в учебе детей коммунистов выступил директор Тосненской средней школы тов. Орлов.

По докладу тов. Орлова в прениях выступили тт. Черняев (Тосненский поселковый совет), Афинасьев (райф), Серегин (райвоенкомат), Чеканов (госстрах), Соловьев (Тосненская средняя школа), Ашапова (ст. Тосно), Изво (район), Селальин (РК ВКП(б)), Кузнецова (Отл. Госбанка), Коцов (РК ВЛКСМ) Крючин (РК ВКП(б)).

Среди детей коммунистов есть и неуспевающие, — говорит в своем докладе тов. Орлов, — но родители-коммунисты не обращают на это внимания.

Выступавшие в прениях говорили, что есть некоторые коммунисты, проживающие в пос. Тосно, которые не уделяют настороженного внимания воспитанию своих детей, не интересуются как они учатся и какая им в этом требуется помощь. На родительских собраниях такие «родители» не бывают — им некогда, они все «заняты». И, как правило, стараются послать их в сбрасывание «свободных» людей. Многие коммунисты зачастую оторваны от школы, даже не заходят туда.

Тов. Соловьев в своем выступлении сказал, что воспитание детей должны получить не только в стенах школы, но и у себя в

семье и на улице, что только такое сочетание даст возможность успешнее решить задачу в формировании нового человека.

Большую роль в воспитании детей, — говорит тов. Селальин, — должны сыграть наши культурно-просветительные учреждения и прежде всего кинотеатр. Однако, администрации Ленинградской области (директор тов. Поздняков) этому важнейшему государственному мероприятию никакого внимания не уделяет. Детские киносеансы проводятся очень редко, а когда и проводятся, то не организованно. В зрительном зале полный беспорядок, зало всегда переполнено. Далее тов. Селальин указал на необходимость воспитания трудовых навыков у учащихся.

Тов. Коцов в своем выступлении отметил, что в воспитании подрастающего поколения огромную роль играет не только школа, но и окружающая среда. Однако, многие коммунисты этому внимания не уделяют. Зачастую на улице дети приспешники к проходящему по дороге автотранспорту, ругаются, курят. Взрослые это видят и замечания хотят сделать. Некоторые родители дома в присутствии детей не только выражаются нецензурными словами, но и посыпают детей в магазине за алкогольными напитками, папиросами и т. д. и в магазине все это детям бесприятственно отпускают.

В конце совещания выступил первый секретарь райкома ВКП(б) тов. С. А. Крючин.

### Советы колхозникам

### Далматскую ромашку — на колхозные и совхозные поля

Осенью 1940 года под моим руководством в станице Темирбекской, Кропотинского района, Краснодарского края, работала специальная экспедиция. Экспедиция было поручено испытать, как действуют различные препараты, изготовленные из далматской ромашки, из сельскохозяйственных вредителей, из паразитов животных, вредителей хлебных запасов и бытовых насекомых.

Действие препаратов далматской ромашки было испробовано на капустной белянке, капустной тле, рапсовом пильщике, капустной блохе, мандариновом клещике, капустной блохе, саранче всех видов, щитовке, жужелице, павловом жуке, различных долгоносиках, щелкунчиках, муравьях, цикадке и др. Все эти насекомые погибают от препаратов далматской ромашки на тонну зерна, очистилось

## Письма в редакцию

### Разрушают здание

Около 6 лет назад Добринский сельсовет отремонтировал принадлежащий ему дом и передал в эксплуатацию Добринскому почтовому отделению. Но почтовое отделение и руководители районной конторы связи не сумели сохранить дом в надлежащем порядке. К тому же не платят арендной платы сельсовету и не ремонтируют дом. Из-за такого безобразного отно-

шения дом разрушается. В окнах побиты стекла, рамы поломаны, полы разваливаются, внутри помещения мусор и грязь, обоями порваны. Посетители не приятно входить в помещение.

Не пора ли привести здание в порядок и создать культурный вид в помещении почтового отделения?

Лукьянов.

### Ни вожжей, ни гужей

Мы несколько раз говорили председателю нашего колхоза «Восток» т. А. И. Иванову о том, что в колхозе нет ни гужей, ни вождей, мало уздечек, седлок. Ни одна лошадь в колхозе как следует не запряжена — нечем. А председатель колхоза на это не обращает никакого внимания: как будто колхозникам ездить не нужно. Кроме того

же плохие, как ни поедешь — на бок валишься. Этим утомляют лошадей.

Кони Евстафьев работает безответственно. Сена мало, а Евстафьев так его расходует, что лошади постоянно топчут сено ногами.

Плохо, что Кривинский сельсовет знает обо всем этом, но мер никаких не принимает.

Комсомольцы.



На снимке: санаторий «Абхазия» (Псырцха, Абхазская АССР).  
Фото М. Кондратченко (Фотоканал ТАСС).

от насекомых через пять дней.

Порошок далматской ромашки совершенно безвреден для растений. Не оказывает он также вредного действия на человека при употреблении этого зерна в пищу.

Это доказано опыты. Порошок далматской ромашки совершенно безвреден для растений. Не оказывает он также вредного действия на человека при употреблении этого зерна в пищу.

Это доказано опыты.

Порошок далматской ромашки совершенно безвреден для растений. Не оказывает он также вредного действия на человека при употреблении этого зерна в пищу.

Порошок далматской ромашки совершенно безвреден для растений. Не оказывает он также вредного действия на человека при употреблении этого зерна в пищу.

Порошок далматской ромашки все домашние вредители. Порошок был также распылен в комнатах и по постелям. Гибель насекомых наступала весьма быстро. Мухи погибли через 10—15 минут, клопы, тараканы, мокрицы, сверчки — через 2—3 часа.

Наконец, экспедиция проверила, как влияет порошок далматской ромашки на различные животных. Вши на свиньях погибают полностью через несколько часов при обработке их такими препаратами, так и сухим порошком. Поголовье овец, сильно зараженных клещом, было обработано методом купки и методом опрыскивания наиболее зараженных мест из аппарата «Автомас». Через 24 часа все клещи на овцах, подвергнутых купке, погибли.

На овцах же, обработанных методом опрыскивания, клещи погибли в тех местах, куда попала жидкость. От порошка далматской ромашки гибнут также клещи на лошадях и коровах.

До сих пор не было хо-

### Стенгазеты не выходят

Стенгазета должна быть боевым орудием социалистического строительства и большевистской критики и самокритики. Стенгазета обязана развертывать социалистическое соревнование и стахановское движение. Стенгазета является великим средством коммунистического воспитания трудящихся.

Как же первичная партийная организация Мининского сельсовета руководит стендами газетами? Плохо. Правда, в начале нынешнего года ко всем стендгазетам были прикреплены члены и кандидаты партии. Это хорошо. Но дело в том, что за исключением тов. Головиной, которая добивается регулярного выпуска стенгазет в колхозе им. VI съезда Советов, остальные прикрепленные склоняются в сторону от стенгазет. В избачительных и в колхозе «Красный стекольщик» стенгазеты не выходят. Парторг тов. Лосева говорит, что к 7 ноября она хотела выпустить в избачительных стенгазетах, заметки, статьи были, но редакция не сумела сделать стенгазету.

Какие меры к улучшению работы стенгазет принимает тов. Лосева? Извините. Мне уж надоели подгонять редакторов, и каждый день им напоминаю, заявляет тов. Лосева.

Такое отношение к газете недопустимо. Партийная организация обязана обеспечить выпуск стендовых газет в колхозах и в избачительных.

Н. Борисов.

Порошок далматской ромашки все домашние вредители. Порошок был также распылен в комнатах и по постелям. Гибель насекомых наступала весьма быстро. Мухи погибли через 10—15 минут, клопы, тараканы, мокрицы, сверчки — через 2—3 часа.

Наконец, экспедиция проверила, как влияет порошок далматской ромашки на различные животных. Вши на свиньях погибают полностью через несколько часов при обработке их такими препаратами, так и сухим порошком. Поголовье овец, сильно зараженных клещом, было обработано методом купки и методом опрыскивания наиболее зараженных мест из аппарата «Автомас». Через 24 часа все клещи на овцах, подвергнутых купке, погибли.

На овцах же, обработанных методом опрыскивания, клещи погибли в тех местах, куда попала жидкость. От порошка далматской ромашки гибнут также клещи на лошадях и коровах.

Академик Н. Цициан.

# Стахановская школа ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

## ОПЫТЫ ПОДКОРМКИ ОЗИМОЙ РЖИ

Лекция преподавателя Любанского плодовоощного техникума тов. А. Кайгородова

Как известно, озимые культуры после перезимовки из-под снегового покрова весной выходят очень ослабленные низкой температурой, избытком влаги, вредителями и болезнями осенью и в начале весны и значительно наражеными. Поэтому весенний уход за озимыми имеет исключительно большое значение. В уходе за озимыми весной важнейшее место занимает подкормка, ибо сначала вегетации растениям требуется большое количество питательных веществ, которых весной в почве, наоборот, очень мало. Основываясь на этом, во многих областях Союза стахановцы стали применять подкормки, как одно из мероприятий, дающее возможность увеличивать урожай хлебов.

Нами был поставлен опыт с минеральными подкормками в 1939 году в колхозе "Вторая пятилетка", Любанского сельсовета. Опыт оказался удачным, и мы решили его продолжить в 1940 году в том же колхозе. Этот двухлетний опыт, в производственных условиях, пришла, поставленный в ограниченном масштабе (в 1939 году всего на 0,3 га, в 1940 г. на 0,6 га), теперь дает основание утверждать, что в колхозах нашего района этот агрономический прием несомненно будет иметь большое хозяйственное-экономическое значение.

Методика опыта была применена очень простая, но выдерживалась строго в первом и втором годах. Удобрения были взяты из суффосфата, калийной соли и аммиачной селитры из расчета по два центнера на 1 га каждого. Внесены были удобрения на поля в первых числах мая. Опыт закладывался в трехкратной повторности. После внесения удобрений никаких дополнительных мероприятий на опытном участке не проводилось, за исключением систематического наблюдения за ходом развития растений. В результате были получены следующие итоги по урожаю.

Сравнительная урожайность озимой ржи за два года опытов:

Годы опыта	Урожай зерна в центах с 1 га	
	На неудобрен. делянках	На удобрен. делянках
1939 г.	7,50	13,57
1940 г.	5,97	8,94

Данные таблицы достаточно ясно говорят о значении подкормок, особенно за 1939 год. Но эти же цифры говорят об исключительно низкой технике возделывания озимой ржи в колхозе.

Значительное расхождение в эффективности действия удобрений на урожай обуславливается следующими причинами:

Лето 1940 года было более засушливым, нежели лето 1939 года, что и сказалось, с одной стороны, на действие удобрений на урожай.

Опытный участок 1940 года был расположен на более высоких полях, а участок 1939 года был на сравнительно низком месте.

Снеговой покров на участке 1940 года был незначительный, на участке 1939 года — был довольно мощный. Агротехника возделывания озимой ржи также была в эти годы резко различна. В 1939 году рожь была посажена по пару чистому, удобренному навозом. Посев рожи был сделан в последние числах августа.

Участок 1940 года был перепахан в октябре и вслед за этим засеян.

Наконец, весна 1940 года была не только сухая, но и холодная, а 17 мая даже был заморозок в 6 градусов. Эти причины повлияли на резкое снижение эффективности действия удобрений и на снижение урожая. Материал наблюдений за развитием растений, способы, взятые с удобренных и неудобренных делянок, намоченное зерно, были подвергнуты лабораторному анализу и результаты получались следующие:

Участки	Высота стеблей на 1 кг. м.		Средние из 300 определений	
	В момент нахождения в группу	В момент колошения	Длина колоса в см.	Колич. зерна в колосе
Неудобренные участки	805	298	5,60	24,94
Удобренные участки	427	417	6,24	25,84

Таблица показывает, что более высокие показатели, подкормленные участки нежели делянки неподкормленные.



Колхоз "Новая жизнь", Лужского района. (Ленинградская область) приступил к подготовке парникового хозяйства. На снимке: бурение земли для парников. (Слева направо): колхозники Т. С. Кузьмина, Е. А. Иванова и бригадир овощевод И. П. Гарасимов.

Фото А. Иванова (Фотоклуб ТАСС).

### ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — НА КОЛХОЗНЫЕ ПОЛЯ И ФЕРМЫ

#### Обсуждение лекции тов. Гера — помогло

На днях в колхозе "Ленинское знамя", Любанского сельсовета, обсуждалась лекция председателя колхоза "Красный Ижорец" тов. Гера "Правильная организация труда в колхозе", напечатанная в районной газете "Ленинское знамя". Колхозники обсуждали лекцию активно, с подъемом, с большим вниманием. Они особенно подробно интересовались тем, как колхоз "Красный Ижорец" получил высокий доход от овощей, когда 1940 год для овощей был сравнительно неблагоприятным. Большой интерес также вызвали данные о высокой продуктивности животноводства.

Колхозники подвергли резкой критике работу правления своей артели, кото-

рое не обеспечило в пастбищный сезон трехкратной дойки и выгона скота в поле рано утром. Стадо выгонялось на пастбище в 8—9 часов утра.

Зав. свиноводской фермой тов. Горачев сказал, что в колхозе "Красный Ижорец", как видно из лекции тов. Гера, подавляющее большинство колхозников выработало по 400—500 трудодней, а в артели "Ленинское знамя" много колхозников, имеющих по 10—30—50 трудодней. В результате плохой трудодисциплины, в колхозе не была применена правильная агротехника, не был хорошо организован труд. Тов. Горачев потребовал от правления колхоза обуздать

общее собрание, состоявшееся после обсуждения лекции, вынесло ряд практических мероприятий по укреплению трудовой дисциплины, повышению урожайности полей и продуктивности животноводства. В результате обсуждения лекции в колхозе создано 5 звеньев, переизбранных бригадирами. Намечено также осуществить в пастбищный сезон ранний выгон скота, трехкратную дойку и другие зоотехнические мероприятия.

Колхозники просили редакцию газеты "Ленинское знамя" помочь освещать успехи таких передовых колхозов, какими являются колхоз "Красный Ижорец".

Имеем 2 тысячи маточников овощей

В нынешнем году и оставшие семеников различных овощных культур 2 тысячи штук. Хранятся они в подвале. Маточники капусты и свеклы хранятся хорошо. А семеники моркови "Нанская", почему-то загнивают.

Я прочел лекцию овощевода колхоза "Красный Стекольщик", Мининского сельсовета, тов. Канцирева о его опыте хранения маточников. Было бы очень хорошо, если бы тов. Канцирев посоветовал нам, как уберечь морковь от загнивания.

Б. Панкратьев  
Бригадир — овощевод колхоза "Новинка", Пелльского сельсовета.

# За рубежом

## Англо-германская война

В германской военной сводке говорится:

27 декабря, после затишья, в дни празднования рождества, германская авиация возобновила разведывательные и бомбардировочные полеты. В ночь на 28 декабря крупные соединения германской авиации сбросили на Лондон большое количество фугасных и зажигательных бомб всех калибров.

Как передает агентство Юнайтед пресс, этот налет на Лондон продолжался 4 часа и явился сильнейшим за время с 8 декабря. В городе вспыхнуло боль-

шое количество пожаров. Агентство Рейтер сообщает, что бомбы былиброшены также в Восточной и Юго-восточной Англии. Разрушено и повреждено много домов. Имеются убитые и раненые.

27 декабря самолеты военно-морской авиации атаковали военные объекты в районе Хаугезула (Норвегия). В ночь на 28 декабря бомбардировке подверглись доки, аэродромы, базы подводных лодок на оккупированной немцами территории Франции.

(ТАСС).

## Война в Албании и Ливии

(Обзор военных действий с 21 по 28 декабря)

В Албании греческие войска продолжают удерживать инициативу военных действий. В Южной части фронта итальянцы отступили на последний оборонительный рубеж, находящийся на подступах к Валоне (порт на побережье Адриатического моря). Греческие войска продолжают преследование противника и одновременно угрожают тылу итальянских войск, обороняющих Тенелене и город Клисуре, который уже наполовину окружён греками.

В Северной части фронта происходит сильные бои, сопровождающиеся жестоким артиллерийским огнем. Греческие войска пытаются прорвать оборону итальянцев и выйти к дороге Эльбасан-Лин.

Англо-греческая авиация, кроме взаимодействия с наступающими войсками, производила неоднократные налеты на Валону, Берат и другие пункты в тылу итальянских войск. Бомбардировке итальянской авиации подверглись греческие города Флорина, Превеза и Корфу.

Военные действия в Ливии (Северная Африка) сосредоточились вокруг Бардии. Отступившие от Соллума итальянские войска обороняются в настоящее время за форты Бардии, Английским моторизованым частям не удалось ворваться в крепость, и они вынуждены ожидать подхода новых частей. Подготовка к решительному штурму Бардии выражается в непрерывных бомбардировках этой крепости англичанами морскими и воздушными силами.

(ТАСС).

## Забастовочное движение в США

Как известно в США осуществляется огромная программа вооружений. Американская печать отмечает, что крупные предприниматели используют эту программу в качестве предлога для нажима на рабочий класс. Они требуют от правительства ликвидации рабочего законодательства, в частности, отмены выходных дней для рабочих.

По официальным американским данным, в июле в Соединенных Штатах прошло 200 забастовок. В них участвовало 55 тысяч человек. В начале октября только на 10-ти предприятиях бастовало около 60 тысяч рабочих.

## Заявление

### полковника Мабуци

Японская газета "Националь" опубликовала заявление начальника отдела печати военного министерства Японии полковника Мабуци, недавно вернувшегося из Китая. Китайский вопрос, заявил Мабуци, становится все более запутанным. Япония ведет борьбу с войсками Чан-Кайши на китайской территории. Однако даже разгром этих войск не приведет к окончанию китайско-японского конфликта. Следует учесть, что большинство китайцев, находящихся под знаменем Чан-Кайши, представляет собой лучшую часть китайского народа, который горячо любит свою страну. За спиной китайского народа стоит Англия, Америка и другие страны, помогающие Чунцинскому режиму в его борьбе против Японии. Многие в Японии думают, что с заключением тройственного пакта для Японии создалась очень благоприятная международная обстановка. Однако, я полагаю, что международная обстановка, больше благоприятствует Чунцинскому режиму, чем Японии. В настоящее время имеются очень незначительные наезды на то, что режим Чан-Кайши погибнет.

(ТАСС).



Советская граница на реке Прут. Кресты на пограничных сех оказывают большую помощь пограничникам в борьбе с нарушителями границы. На снимке: старший лейтенант М. Е. Вареников (И-ской пограничный участок) вручает второму сельсовету П. С. Аршаку премию за задержание нарушителя границы.  
Фото А. Иванова (Фотоканал ТАСС).

## ПО РАЙОНУ

### Лучший стахановец станции

На ст. Тосно давно уже два поезда. И такие сработает составитель поездов т. П. Кондаков. Есть тему поучиться у него, и недаром он считается лучшим стахановцем станции. Так, в ночь на 21 декабря в Тосно прибыл поезд из 52 вагонов для передачи в Ленинградскую дорогу из 16 вагонов оставлено, и тов. Кондаков в течение часа сформировал

П. Максимов  
Дежурный по путевому  
стачки Тосно.

### Агротехническая учеба в колхозе

В Госненском районном партийном кабинете сегодня открывается антирелигиозная выставка.

В сельхозартели им. VI съезда Советов, Мишкинского сельсовета, организовалась агротехническая выставка. Занятия рассчитаны на 20 часов.

Уже проведено два занятия. Кружком руково-дует участковый агроном т. Резе.

Колхозники с большим интересом занимаются кружки, здесь они изучают опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

### Вызов принят

27 декабря работники бухгалтерии Краснобакского селькохозяйства приняли вызов счетных работников райпотребсоюза за доносное составление годового баланса и полностью покончить инвентаризацией 1 января.

Зам. ответств. редактора  
Д. Кустов

## ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

### На пастбищах Сусамырского плоскогорья

На высоте 2-х километров над уровнем моря между Киргизским хребтом и горами Сусамыр-Тоо расположилось плодородное, но мало обитаемое Сусамырское плоскогорье. Его замечательные пастбища мо-

гут прокормить 1200 тысяч голов скота. Минувшим летом колхозники Киргизии проложили на Сусамыр дорогу. На зимовку туда впервые прошли 30 тысяч голов колхозного скота.

(ТАСС).

### Историко-архитектурные памятники Львова

Взято на учет 150 историко-архитектурных памятников Львова. На 53 устанавливаются мемориальные доски. Большую историческую ценность представляет дом бывшего городского арсенала. Здесь в 1708 году сидело 300 народных повстанцев. В 1941 году будет реставрирована знаменитая пороховая башня, построенная в 1556 году.

(ТАСС).

### Ворошиловские джигиты

Во многих колхозах Туркмении работают кружки молодых джигитов. В этом году в них подготовлено 600 ворошиловских всадников. В кружках колхозники проходят строевую и политическую подготовку, овладевают приемами штыкового боя и фехтования.

(ТАСС).

С 23 декабря по 25 февраля 1941 года на всей территории Ленинградской области разрешена

**ОХОТА НА КУНИЦУ,**  
за исключением территорий прибрежных спортивно-оздоровительных хозяйств (не промышленных).

Районного  
Заготовительного

2-2

### Физкультура и спорт в Военно-Морском флоте

Утверждена памята физкультурно-массовых, учебно-тренировочных и спортивных мероприятий в Военно-Морском флоте на 1941 год. На спортивных базах пристартовали спортивные сборные команды амфибиков и конькобежцев Краснознаменного Воздушного и Северного флотов. Тихоокеанского флота и Амурской Краснознаменной флотилии.

Командиры и краснофлотцы физкультурников будут участвовать в соревнованиях на первенство СССР и всесоюзных встречах по лыжам, плаванию, водному поло, гимнастике, борьбе, боксу и ружейному бою.

В конце 1941 года начнутся спартакиады флота и флотилий, в них будут представлять соревнования на первенство корабельности, соединения. В августе пройдет большое событие в жизни флота—всефлотская спартакиада, на которой будет присуждаться личное и командное первенство по всем основным видам спорта.

(ТАСС).

### Паровой автомобиль

Конструкторы Научно-исследовательского института автотракторного института работают над созданием парового автомобиля. На заводе института изготавливается экспериментальный образец паровой машины. Заканчи-

вается постройка прямоточного котла высокого давления. Паросиловую установку предполагается смонтировать на 5-тонном грузовике Иркутского автомобильного завода.

(ТАСС).